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神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

 

【調査結果概要】 

神戸市では、「神戸市における文化の目指すべき姿」として、文化芸術に関する基本方針「神

戸市文化芸術推進ビジョン」を定めています。今後、神戸市がより魅力的な文化芸術が溢れる

まちとなるために、文化芸術に対する活動状況やまちなかでの文化芸術の鑑賞機会、文化施設

に対する満足度や期待することなどについて、本アンケートを実施しました。 

 

・文化芸術に興味を持ったきっかけとして「ニュース・TV・漫画・映画・ドラマ・SNS」が 48.3％

と最も多く、「まちなかや日常生活のなかで目にした芸術活動」については 9.8％でした。ま

た、「ゲーム」や「インターネット（YouTube など）」という意見もありました。 

・アーティストよるパフォーマンスをまちなかのどのような場所で見たいかという質問につい

ては、「商業施設（ショッピングモール）（54.6％）」や「公園や広場（49.9％）」という意見

が多く、パフォーマンスを見たい時間帯については「土日祝の日中（74.5％）」が最も多い結

果となりました。 

・この１年間で、各区にある文化センターを利用した人は 28.7％で、利用目的としては、「コン

サートや劇場の鑑賞」が 37.9％でした。また、「子供の発表会や習い事での利用」や「自習室

の利用」という声もありました。一方で、文化センターを利用したことがない理由としては

「興味のあるプログラムがない」が 35.9％と最も多く、「どのようなプログラムがあるのか

知らない」という意見もありました。 

・文化センターに今後どのような施設を求めるかについては「カフェやラウンジスペース」が

33.1％と最も多く、他には「自習室」という声がありました。 

・神戸市の文化的な環境については、「満足している（6.5％）」と「どちらかといえば満足して

いる（39.9％）」を合わせた半数近くの方（46.4％）から満足していると回答がありましたが、

「満足していない」または「どちらかといえば満足していない」と回答した方も 25.0％おら

れました。 

・自由意見では、市の施策全体を「とてもいい」と評価する意見があったほか、「学生や中高生

の発表、活動の機会を増やしてほしい」や「広報活動を工夫して広く呼びかけて欲しい」、「施

策自体もよくわからず、もっと周知すべき」などの貴重なご意見・ご提案を多数いただきま

した。 

 

 アンケート結果から、文化芸術への関心はニュースなどのメディアから影響を受けており、

商業施設や公園でのパフォーマンスを希望する声が多いことが分かりました。また、文化セン

ターの利用率はそれほど高くなく、市の文化的な環境については、半数近くの方が満足してい

るものの、満足していない方も一定数おられることが分かりました。広報が行き届いていない

という課題を踏まえつつ、皆様からいただいたご回答・ご意見を参考に、神戸市がより魅力的

な文化芸術が溢れるまちとなるための取り組みを進めて参ります。

テーマ 文化芸術に関する取り組みについて 

調査期間 2025 年 1月 9日（木曜）～ 1月 22 日（水曜） 

設問数 全８問（分岐設問除く） 

対象モニター数 10,061 名 

回答モニター数 4,301 名（42.7%） 
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問１ この１年間で、絵画やコンサート、演劇、映画などの文化芸術を、美術館・博物館やホ

ールなどで直接見たり、テレビやラジオ、CD・DVD、インターネット配信などで鑑賞したりし

ましたか。 

 

 

問２ 文化芸術に興味を持ったきっかけについて、当てはまるものを選んでください。 

 

その他 

・インターネット（YouTube など） 

・ゲーム 

・子供の学校からの案内

1.はい

75.2%

2.いいえ

24.8%

N=4301

48.3%

20.1%

35.9%

12.0%

21.5%

9.8%

8.2%

24.9%

19.6%

10.1%

7.6%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1. ニュース・TV・漫画・映画・ドラマ・SNS

2.自治体などが発行する広報物（広報紙KOBE・文化

振興財団発行情報誌（KOBE C情報）など）

3.プロのコンサートや演劇の鑑賞

4.プロ以外のコンサートや演劇の鑑賞

5.公演や展示会の広告

6.まちなかや日常生活のなかで目にした芸術活動

7.学校の授業や課外活動

8.家族や友人の影響

9.書籍や雑誌、新聞の記事

10.特にきっかけはない

11.興味が無い

その他

N=4301
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問３ 神戸市では、一定の審査を通過したアーティストがまちなかでパフォーマンスができる

「KOBE まちなかパフォーマンス」制度が始まっています。アーティストによるパフォーマン

スをまちなかのどのような場所で見たいですか。 

 

その他 

・博物館や歴史的建造物の中 

・学校や市役所等の公共施設の前 

・空港 

 

（参考） 

KOBEまちなかパフォーマンス 

https://www.city.kobe.lg.jp/a36708/machinaka_performance.html 

 

問４ アーティストによるまちなかでのパフォーマンスをどの時間帯に見たいと思いますか。 

 

31.1%

36.6%

54.6%

22.8%

49.9%

20.8%

12.2%

23.8%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.観光地や歴史的建造物の前

2.駅前やバスターミナル

3.商業施設（ショッピングモール）

4.商店街

5.公園や広場

6.美術館・博物館の前

7.歩道などの道路上

8. 海辺や港周辺

その他

N=4301

32.8%

14.9%

16.4%

74.5%

29.9%

15.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.平日の日中（11:00～16:00）

2.平日の夕方（16:00～18:00）

3.平日の夜（18:00～22:00）

4.土日祝の日中（11:00～16:00）

5.土日祝の夕方（16:00～18:00）

6.土日祝の夜（18:00～22:00）

N=4281

https://www.city.kobe.lg.jp/a36708/machinaka_performance.html
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  問５ この１年間で、各区にある文化センターを利用したことがありますか。 

 

（参考） 

各区文化センター・ホールなど 

https://www.city.kobe.lg.jp/a36708/bunka_center.html 

 

＜文化センターを利用したことがある方＞ 

問５―１ どのような目的で文化センターを利用したことがありますか。 

 

その他 

・子供の発表会や習い事での利用 

・自習室の利用 

・文化センター内の図書館の利用 

 

1.ある

28.7%

2.ない

63.2%

3.文化センターを知らない

8.1%

N=4301

37.9%

15.7%

24.0%

24.5%

1.1%

1.1%

3.2%

15.7%

10.0%

6.4%

4.7%

4.9%

7.9%

0% 20% 40% 60%

1.コンサートや演劇の鑑賞

2.美術展や展示会の観覧

3.会議や講演会（セミナー）への参加

4.講座やワークショップへの参加

5.陶芸教室への参加

6.絵画教室への参加

7.料理教室への参加

8.地域イベントやフェスティバルへの参加

9.スポーツやフィットネスの利用

10.貸館での音楽練習利用

11.学校行事での利用

12. カフェやレストランの利用

その他

N=1234

https://www.city.kobe.lg.jp/a36708/bunka_center.html
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＜文化センターを利用したことがない方＞ 

問５－２ 文化センターを利用したことがない理由を教えてください。 

 

その他 

・時間や日にちが合わない。 

・利用する時間的余裕がない。 

・予約が取れない。 

・どのようなプログラムをやっているのか知らない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.9%

3.6%

6.7%

0.7%

0.6%

10.9%

35.9%

17.2%

13.9%

2.5%

35.5%

5.3%

0% 20% 40% 60%

1.料金が高い

2.施設・設備が古い

3.交通手段が不便

4.部屋に空きがない

5.ちょうどよい広さの部屋がない

6.利用したいと思う設備・機能がない

7.興味のあるプログラムがない

8.利用方法がわからない

9.近くに文化センターがない

10.他の場所で同様のサービスを利用している

11.利用する必要がない

その他

N=2718
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問６ 文化センターにはホールや体育館、料理教室、和室といった多様な余暇活動ニーズに応

えられる諸室を設置しています。今後の施設整備の参考とするため、どのような部屋があれば

より利用してみたいと思うか教えてください。 

 

その他 

・Wi-Fi 環境が整った設備 

・自習室 

 

問７ あなたは、美術館や博物館、文化ホールや文化センターなど文化施設の使いやすさや、

芸術文化の鑑賞・各種講座の実施内容など、神戸の文化的な環境に満足していますか。 

 

8.5%

5.1%

0.9%

1.8%

19.3%

4.2%

4.5%

33.1%

6.0%

12.2%

4.5%

0% 20% 40% 60%

1.音楽スタジオや練習室

2.ギャラリー

3.柔剣道室

4.ダンスルーム

5.図書室や読書スペース

6.アートスタジオ（絵画や彫刻など）

7.コンピュータールーム

8.カフェやラウンジスペース

9.屋外活動スペース（庭園やテラスなど）

10.子供向けの遊び場やキッズルーム

その他

N=4301

1.満足している

6.5%

2.どちらかといえば満足

している

39.9%

3.どちらかといえば

満足していない

17.4%

4.満足していない

7.6%

5.わからない

28.5%

N=4301
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問８ 神戸市の文化芸術施策についてご意見、ご感想等がありましたらご自由にお聞かせくだ

さい。 

 

①施策全体 

・まだプロになれていない、プロを目指す人を後押しできるステージを増やしてほしいです。 

・神戸らしい文化芸術は一朝一夕で形成されるものではないと思うので、まちなかパフォーマ

ンスなど新しく始められるものも含め、長い目でじっくり育てていってほしい。 

・とてもいい活動だと誇りに思っています。これからも期待しています。 

・アーティスト活動が活発になるのは良い事だと思います。 

・全国的なレベルのコンサートを招聘してもらいたいです。 

 

②施設 

・文化センター利用で神戸市営地下鉄や駐車場の割引があるといいと思います。 

・施設が古いので、リノベーションして欲しいです。 

・短時間利用がしやすくなるように、枠組みや料金が設定されるとありがたいです。 

 

③機会 

・学生や中高生の発表、活動の機会を増やしてほしいです。 

・子供たちがもっと気軽に演奏を聞ける機会があれば良いと思います。 

・親子で参加出来るワークショップなどあれば参加してみたいです。 

・神戸市民の割引デイや無料招待などがあれば良いです。 

・のびのびパスポートのような大人の神戸市民が割引を受けられるものがあると嬉しいです。 

・わざわざ出かけなくても、買い物のついでや、何かのイベントの時に芸術文化に触れられる

機会があれば良いと思います。 

 

④広報・告知 

・施策自体もよくわからないので、もっと市民に周知を行っていくべきと感じます。 

・広報活動を工夫して広く呼びかけて欲しいです。 

 

全 849 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 
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【性別】 【年代】 

  

【区】 

 

 

男性

34.5%

女性

65.5%

N=4301
１５～２０歳代

3.8%

３０歳代

11.7%

４０歳代

24.6%

５０歳代

27.0%

６０歳代

20.6%

７０歳代以上

12.3%

N=4301

東灘区

13.9%

灘区

10.1%

中央区

11.4%

兵庫区

6.2%
北区

13.0%

長田区

5.2%

須磨区

11.6%

垂水区

14.4%

西区

14.0%

N=4301


